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皆さま、おはようございます。 

本日ここに、久山町議会９月定例会を招集いたしましたところ、議員全員の皆さまにご出席を賜

り、誠にありがとうございます。 

今年の夏は、全国で記録的な暑さが続きました。気象庁の発表によると過去126年で最も暑い夏と 

なり、６月から８月までの全国平均気温の最高を更新しました。９月に入り、稲穂は色付きはじめ 

秋の気配を感じる時期でありますが、まだまだ厳しい残暑が続く見込みです。皆さまにおかれまし 

ては、引き続き、熱中症などを含め体調管理には十分お気をつけください。 

 さて、新型コロナウイルス感染症が５類に分類され約４カ月が経ち、社会経済活動も本格的に再 

開を始めました。本町におきましても、４年ぶりに全地区で夏祭りが開催されました。私は８行政 

区を訪問し、直接拝見させていただきましたが、どの地域も創意工夫を凝らした個性あふれる内容 

となっており、子どもからシニアまで幅広い世代がにぎわい、本町の活力を感じる素晴らしい夏祭 

りでした。改めて本町の強みである、顔と顔が見える関係づくりの大切さを再認識する貴重な機会 

となりました。 

さて、日本国内における経済物価の動向については、資源供給の制限の緩和や政府の経済対策の 

効果などによって緩やかに回復しつつあると報道されています。しかしながら、今年は９月までに 

食品や衣料といった生活に密着した３万品目以上が値上げされ、ガス・電気・ガソリンなどのエネ 

ルギー価格高騰が続いており、生活の実態はいまだ厳しい状況です。政府としても、新型コロナウ 

イルス感染症対応の地方創生臨時交付金を１兆2,000億円増額し、電気・ガス・食料品等価格高騰 

支援の強化を図っています。本町としましては、国の交付金を活用すると同時に町の実情に応じた 



独自のサービスを展開し、対策を図ってまいります。 

次に、物価高騰による消費の落ち込みや世界的な経済情勢の悪化などの影響が懸念されていた令 

和４年度の決算状況についてのご報告です。 

 町税につきましては、前年度と比較して約2,800万円、1.2％の増となりました。また、ふるさと 

応援寄附金は約１億3,100万円、36％の増となり、実質単年度収支は約１億6,000万円となりまし 

た。このような状況を踏まえ、引き続き、次年度以降の財源となる積み立てなども考慮しながら、 

今回の補正予算では、物価高騰対策の強化および経済活性化などを中心に昨年と同様に、ハード・ 

ソフトの両面で予算を上程しています。 

 まず、ハード面では、山田～久原１号線や高橋～原線の舗装打替工事費、通学路安全対策工事 

費、公共施設の改修工事費などを計上しています。ソフト面においては、物価高騰対策として学校 

給食費助成金の期間延⾧に加え、新たに保育所等の給食支援補助、高校生等の通学支援として定期 

券購入費補助、水稲農業振興として新生産調整活性化対策助成金を計上しています。 

 そして、報酬審議会の答申を受け、議員、特別職の人件費増額なども今回盛り込み、一般会計補 

正予算としては、合計１億4,157万6,000円の増額を計上いたしております。 

 最後になりますが現在、本町のこれまでのまちづくりや新たな取り組みが、行政、企業など、さ 

まざまなメディアで取り上げていただいています。７月27日には、デジタル庁から河野大臣がひさ 

やま健診の視察にお見えになり、直接健診会場も見学されました。医療データを活用した健康づく 

りの仕組みや、何より町民の皆さまの健康意識の高さに驚かれ、高い評価をいただきました。 

 また、全国的な放送局による日本最大級の経済デジタル配信番組において、本町の特集取材が行 

 



われ、現在、配信に向けて準備が進んでいます。 

 そして今回、先導的なグリーンインフラモデル形成に向けた取り組みを促進する自治体として、 

国土交通省重点支援団体に選定されました。このような状況は、本町が国土・社会・人間の三つの 

健康づくりを大切にしてきた成果であり、現代社会で重要視される、ウェルビーング、幸福度の高 

い先進自治体として認知されつつある証でもあります。そしてこのまちづくりの方向性は、行政だ 

けではなく、企業にとっても共通目標であり、未来に向けた道しるべにもなっています。その表れ 

の一つとして今回、西部ガス株式会社様から、環境や教育・福祉など多様な社会課題の解決に向け 

て共に取り組んでいきたいという申し出をいただき近々、連携協定を結ぶ運びとなっています。今 

後は、先導的グリーンインフラモデル形成に向けた新たな協議会等を開催し、西部ガス様のこれま 

でガス事業等で培ってきたノウハウ等を活用していただく予定となっております。 

 これからも産官学の幅広い分野で連携強化を図り、住民の皆さまが日々の暮らしにおいて、幸福 

の向上を実感できるまちづくりを推進してまいる所存です。 

引き続き、議会の皆さまのご支援、ご協力をよろしくお願い申し上げます。 

今回、定例会に提案します議案は、久山町教育委員会委員の任命同意についてなどの人事案件、 

令和４年度決算認定および令和５年度補正予算など全21議案でございます。 

詳細につきましては、担当課⾧が議案説明会においてご説明いたしますので、ご審議のほど 

よろしくお願い申し上げます。 
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